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Pisemny pFijimaci test

Varianta C

Odpovédi budete zaznamenavat do zdznamovych archii. K dispozici mate 2 zdznamové archy.

V ramecku v zdhlavi kazdého zdznamového archu vyznacte Typ testu. Tento typ je na kazdém archu jiny:
pro prvni arch (otdzky 1 — 80): SPCF
pro druhy arch (otazky 81 — 100): SPFU

Ve vsech ulohach vybirdte odpovéd’ z nabidnutych 5 variant. Odpovidejte tak, Ze vyberete spravnou
odpoveéd’ a v tadku, ktery odpovida ¢islu ulohy, ji vyznacite k¥izkem.

Kazda uloha md pouze jednu spravnou nebo nejleps$i odpovéd’. VSechny tlohy jsou stejné bodové
ohodnoceny. Cast otazek je formulovana v anglickém jazyce.

V piipadé opravy ,,zacernéte® policko s piivodni odpovédi a oznacdte kiizkem pismeno, pro které jste se
rozhodli v nové odpovédi.

Neékteré otazky pozaduji vybrat variantu, pro kterou skute¢nosti, o kterych mluvi ivodni formulace, neplati!
Veénujte proto peclivou pozornost tomu, jaké je tuéné vytisténé znéni otazky.

POZOR! Nepodkladejte formulat, ktery pravé vypliujete, formuldfem pro dal$i ¢&ast testu.
Druhy formulaf by se tim mohl znehodnotit pro spravné nacteni odpovédi elektronickou éteckou.

Pti odevzdani kontrolujte, zda jsme Va§im formulaiim s odpovéd’'mi ptidélili spravné identifikaéni $titky.

Na vyplnéni testu mate 90 minut



Jaké tvrzeni plati o "'mentalni anorexii''?

a) Je zpisobena poskozenim hipokampu a pfilehlych struktur mozkové kiiry.

b) Pievéazné se tato porucha vyskytuje u muZzi.

¢) Ide o zachvatovité pfejidani a nasledné se zbavovani ptijaté potravy (zvraceni, projimadla atd.).
d) Jde o dobrovolnou a timyslnou ztratu hmotnosti vy&si nez 15 % minimaln{ normalni hmotnosti.
e) Jde o obsedantni dodrzovani hygienickych navykd, jako napf. myti rukou.

Co z uvedeného neni soud4sti homeostazy?

a) Odezva, ktera sbliZuje aktualni vnitén{ stav s cilovou hodnotou.
b) Senzoricky signal métici idedlni vnitfn{ stav.

¢) Zakladni nastaveni idealniho vnitfniho stavu.

d) Srovnani cilové hodnoty a senzorického signalu.

e) Senzoricky signal m&tici skutecny vnitin{ stav.

Depressive disorders are characterized by these sets of symptoms?
a) affective, motivational, cognitive, physical

b) fear, aggression, vital force, overeating

c) eustress and distress

d) positive and negative

e) individual and group

Co znamen4 termin ,pervazivni“?
a) zavainé

b) vieprostupujici

c) vyvojové

d) psychické

e) vzacné

Kdo je autorem dvoufaktorové teorie emoci?
a) S. Schachter, J. E. Singer

b) W.James, C. Lange

¢) P.Ekman

d) S. Tomkins

e) Ch. Darwin

Jak klasicka psychoanalyza nazyva nej riizn&ji prefeknuti, pfeslechnuti &i zapomenuti, které prozrazuje skryté
(nevédomé) impulzy?

a) percepénf chyba

b) chyba druhého fadu

¢) chyba prvniho fadu

d) atribu¢ni chyba

e) chybny tkon

Co je vysledkem laterédlniho hypothalamického syndromu neboli poskozeni lateralni &sti hypothalamu?
a) ztrata &asti zorn¢ho pole

b) nadmérné chut’ k jidlu

¢) nepfitomnost pocitu hladu

d) vzajemna nekomunikace pravé a levé hemisféry

e) ztréta nékterych funkci dlouhodobé paméti

Kdo je autorem hypotézy frustrace-agrese?
a) W.James

b) A.Bandura

¢) S.Freud

d) K. Lorenz

e) C.G.Jung

Jakym terminem oznatujeme sniZeny utinek drogy po opakovaném uZivani?
a) drogova tolerance

b) drogova zavislost

c) drogova intolerance

d) psychicka zavislost

e) fyzicka zavislost
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What types of tests include the Rorschach test (ROR) and the Thematic Apperception Test (TAT)?

a)
b)
c)
d)
e)

a)
b)
c)
d)
e)

perceptual
projective
intelligence
drawing
performance

. Které z nasledujicich tvrzeni o podobnostech a rozdilech mezi emocemi a motivy neplati?

Emoce sméfuji chovani a motivy chovani aktivuji.

Emoce povétSinou sméfuji k udalostem, zatimco motivy ke konkrétnim objektim.

Emoce mohou doprovazet motivované chovéni.

Emoce jsou obvykle spoustény zven&i, motivy jsou aktivovéany vniténimi faktory.

Emoce mohou byt vyvolany rozmanitymi podnéty, motiv je vyvolan specifickou potiebou.

Cim je typicka autoregulace vzhledem k projeviim poruch chovani?

a)
b)
c)
d)
e)

Autoregulace pomdhd jedinci zvladat a odolavat tenzi v naro¢nych situacich.

Autoregulace je vrozend predispozice, kterou jedinci s poruchami chovan{ nemaji.

Jedinci s poruchami chovéni nejsou schopni autoregulace.

Autoregulace je do znaéné miry vazdna na amygdalu, ktera je centrem hormonalniho fizenf téla.
Autoregulace je nutna pro rozvoj schopnosti dodrZovat spolegenské pravidla na zakladé rozvoje psychickych
ptedpokladd.

Which of the following authors is one of the founders of gestalt psychology?

a)
b)
c)
d)
€)

a)
b)
c)
d)
e)

M. Wertheimer
A. Adler

H. Kurzweil
K. Cimrmann
W. James

. Triangularni teorie lasky vydéluje tFi slozky lisky. Jsou to:

pud, zvyk a idedl

pratelstvi, blizkost a vzrugeni
naklonnost, oddanost a cit
sex, vérnost a volnost
intimita, vaset a oddanost

Kdo uvedl koncept emo¢ni inteligence do Sirokého povédomi verejnosti?

a)
b)
9)
d)
e)

D. Goleman
H. Gardner
R. Bar-On
H. Selye

M. Seligman

Principem tvarovéni pfi podmifiovani je?

a)
b)

9)
d)
e)
a)
b)
c)

d)
€)

Nauceni se slozit&j$ich trika.

Posilovani reakci, které jsou v souladu se zdméry experimentatora.
Oslabovani reakcf, které jsou v souladu se zdmé&ry experimentatora.
Oslabovani reakcf, které jsou v souladu se zdméry subjektu.
Posilovani reakci, které jsou v souladu se zdméry subjektu.

. Maslow’s hierarchy of needs assumes
Stress resulting from an unmet need for security can stimulate creativity and, as a consequence, the fulfilment of the need

for selfrealisation.

The ascent from basic biological needs to more complex needs, which, however, become important only when lower

needs are satisfied.

Two parallel hierarchies of both biological and social needs, while it is essential for human life that at least the basic

needs in each hierarchy are met.
A hierarchically lower need may sublimate into a higher need.

A hierarchisation of the individual’s needs based on ontogenetic development, in which the attainment of higher level

needs means that these needs become permanently more important to the individual than lower level needs.
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Jedna &st pokusnych osob méla za kol naudit se seznam slov pod vodou, druhd na sousi. Po urditém case bylo
testovAno zapamatovéni, a to opét bud’ pod vodou, nebo na sousi. Které osoby dosahly lep$iho vybaveni slov?
a) Osoby, které byly testovény na sousi.

b) Osoby, které byly testovany ve stejném prostredi, kde se seznam slov udily.

¢) Vysledky byly shodné pro osoby testované ve vod& i na sousi.

d) Osoby, které byly testovany v opa¢ném prostiedi, kde se seznam slov uéily.

e) Osoby, které byly testovany pod vodou.

Kdo ma4 stejnou genetickou vybavu?

a) jednovajetnd i dvojvajetné dvojcata

b) dvojvaje¢na dvojcata

c) sourozenci

d) 74dni dva jedinci nemohou mit stejnou genetickou vybavu
e) jednovaje¢na dvojcata

Which of the following statements about the relationship between minority and majority opinion in social groups is

valid?

a) Ifa group functions in a healthy way, minority views arise at most only in the short term.

b) Consistent with group dynamics, the minority view is always eventually overruled by the view held by the majority.

¢) A particular opinion will always become the majority opinion if it is held by a person of high status in the group.

d) The minority view may prevail if it is presented by its supporters consistently but without demonstrating intransigence
and arrogance.

e) The minority view usually prevails if it is presented in a sufficiently firm and uncompromising manner.

Co je to moratorium?

a) Stav uprostfed krize identity u mladych lidf.

b) Féaze psychosexualniho vyvoje Eloveka.

¢) Stav v priib&hu depresivni epizody.

d) Polozky v dotazniku, které odhaluji 12ivé odpovédi probanda.
e) Obdobi, kdy dozravaji psychické funkce.

Ktery z nasledujicich typi reliability nezji§t'ujeme?
a) shoda posuzovatell

b) empiricka reliabilita

c) vnitfni konzistence

d) test-retestova reliabilita

e) paralelnf reliabilita

Jaké jsou projevy Brocovy afizie?

a) Zadrhavani, vahani, odml¢eni se, nicméné vyznam slov je zachovan.

b) Casté nekontrolovatelné vyslovovani vulgérnich vyrazi.

¢) Nespravné vyslovovani jednotlivych souhlasek, jako L, R, R.

d) Plynuly a nesrozumitelny slovnf projev nékdy vedouci az k tzv. vymysleni slov.
¢) Spatna artikulace az drmolenf.

Co to znamen4, kdyZ se rodite o dité staraji hyperprotektivné?

a) Péce o dit& je nedostatednd, Skodliva nebo zcela chybi.

b) Rodite se o dité€ nemohou starat kviili nepfiznivym ptirodnim podminkém.

¢) Rodie maji na dité nadm&rné pozadavky a kladou dtiraz na vykon.

d) Dit&ti je vénovana nadmérna péce a zhjem, coZ vede k nesamostatnosti.

e) Rodite nedokazou ditéti zajistit uspokojeni zakladnich potteb kviili vlastni nezralosti.

Jakym pojmem se oznatuje pro daného jedince nep¥iznivy stav nebo situace, ktery omezuje nebo znemoziiuje plnéni
tiloh, zt&Zuje uplatnéni a dosahovani béZnych spoledenskych cilti?

a) porucha

b) handicap

¢) syndrom

d) postizeni

e) defekt
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Co to je propozi¢ni mySleni?

a) Proud myslenek, které "sly§ime v duchu".

b) Mysleni zvitat v situacich, kdy se u¢i novym vécem.
c) Zrakové piedstavy, které "v duchu vidime".

d) Jde o zménény stav védomi s terapeutickym tcelem.
e) Mysleni déti, které zatim je§té nemluvi.

According to behaviourism, what is the primary source of human behaviour?
a) current inner attunement

b) person’s innate disposition

c) child’s early experience with the mother

d) conditioning that comes from the individual’s environment

e) temperament

Primérné skoére populace studenti v testu je 100, standardni odchylka je 10. Jaky je standardni skor studenta, ktery
ma skore 115?

a) 1,5

b) 2,5

c) 1

d) -1,5

e) -2,5

Kterému psychoterapeutickému sméru nejlépe odpovida toto tvrzeni: Pokud m4 nastat trvald zména chovani, musf
¢lovék zménit sva presvéddeni?

a) kognitivné-behavioralni terapie

b) interpersonalni terapie

c) psychodynamick terapie

d) behavioralnf terapie

e) humanistické terapie

Jak se oznaduje ztrdta schopnosti radovat se i v nejradostnéjSich situacich a neschopnost nalézt potéSeni?
a) uzkost

b) panika

c) deprese

d) anhedonie

e) uzkost

Jak Fischer et al. (2008) charakterizuji pojeti poruch chovani?

a) Vzorce chovani, které jsou v dané sociokulturni normé& neZadouci, nechténé, ale do zna¢né miry pfijatelné.

b) Odchylky v oblasti socidlnich vztah(, kdy jedinec neni schopen respektovat normy a psana i nepsand pravidla chovani
v raném détstvi.

c) Vzorce chovani, které jsou v dané sociokulturni normé& nezadouci, nechténé nebo aZ nepftijatelné.

d) Odchylky v oblasti socidlnich vztaht, kdy jedinec je pouze omezen& schopen respektovat normy a psané i nepsané
pravidla chovani na Grovni odpovidajici jeho véku.

e) Vzorce chovani, které jsou v dané sociokulturni normé ozna¢ovany jako specialné patologické.

Which of the following topics was the main concern of structuralism in psychology?
a) the study of the psychological aspects of social structures

b) the study of the operations of the mind which serve to adapt the organism

c) uncovering and organising unconscious mental processes

d) the decomposition of psychic structures and the identification of mental elements

e) the structuring of human behaviour

What other term is usually used for the so-called Gaussian curve, which shows a mathematical representation of the
ideal distribution of a continuous variable?

a) error probability

b) normal curve

c) probability curve

d) marginal distribution

e) normal distribution
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Mezi obranné mechanismy nepatii:

a)
b)
©)
d)
€)

vizualizace
vytésnéni
racionalizace
intelektualizace
reaktivni formace

Zvitata chovana ve tmé& trpi trvalym poSkozenim zraku a zvifata chovana s jednim zakrytym okem na toto oko
oslepnou, pFi¢emZ toto neplati u zvifat dospélych. Co z tohoto zji¥téni miZeme soudit?

a)
b)
c)

d)
€)

Dit& nebo dospély prestava vnimat smyslové podnéty, nema-li dlouhodobé k témto podnétim pfistup.

Posteriorn{ systém vniméni ptestdva fungovat, neni-li dlouhodobg stimulovan.

Smyslové dovednosti jsou naudenymi dovednostmi, k jejichZ rozvoji je potfebné, aby se ¢lovék nebo zvife
prostfednictvim u&enf s témito dovednostmi setkdvali a provadeli je.

V ranych fazich Zivota existuje kritické obdobf, kdy nedostatek normalni stimulace vyusti v trvalé poskozen{ vnimani.
Viechny uvedené vyroky jsou spravné.

Kterou z nasledujicich moZnosti nemtzeme Fadit mezi spole¢né rysy psychoterapeutickych sméra?

a)
b)
<)
d)
e)

zacileni na pochopeni nevédomych motivli
vztah mezi klientem a terapeutem

diivéra ve vztahu

osvojeni Gi¢inn&jsich zpiisobl zvladéani
moznost voln& hovofit bez strachu z odsouzeni

Ktera definice vystihuje nejlépe pojem ,disociace*?

a)
b)
©)
d)
€)

Patologické odpojeni jedince od spole¢nosti v diisledku naruSené socializace v ranych fazich vyvoje.
Vyloudeni jedince ze spolenosti vét§inovou spole¢nosti v diisledku jeho odlisnosti.

Funkén{ odd&leni myslenek nebo &innosti od ostatniho védomi.

Chybny tisudek vedouci k nalezeni zdanlivého kauzalniho vztahu mezi nesouvisejicimi daty.
Oddéleni fonematické a fonologické slozky jazyka b&hem raného vyvoje.

What is a sensory experience that occurs without adequate environmental stimulation called?

a)
b)
<)
d)
e)

transference
hallucination
afterimage
illusion
delusion

Jaky je rozdil mezi idiopatickou a symptomatickou epilepsii?

a)
b)
<)
d)

e)

U idiopatické epilepsie nenalezneme patologické zmény na mozku ani jinych organech a pfi¢inou je pravdépodobné
d&di¢na vloha, symptomaticka se rozviji po poskozeni mozkové tkané.

Idiopatické epilepsie vznika v diisledku vn&j3ich vlivd, symptomaticka v disledku vnitfnich d&ji, které se tykaji centralni
nervové soustavy.

Idiopatické epilepsie vnik4 v diisledku onemocnéni mozku, symptomatické je diisledkem jednani pacienta, které vede

k patologickym zm&nam mozku (zejména v diisledku intoxikace).

Idiopaticka epilepsie vznika v diisledku ptimého poskozeni mozku, symptomaticka vzniké jako druhotné ovlivnéni
mozku u nemoci centralni nervové soustavy nebo metabolickych poruch.

Idiopaticka epilepsie vznik4 v dfisledku onemocnéni mozku nebo centralni nervové soustavy, symptomaticka nema
jasnou pti¢inu vzniku.

Soudasti kterého z obecngjsich témat je jev nazyvany ,,socidlni facilitace“?

a)
b)
©)
d)
€)

kauzalni atribuce
socialni vliv

poslugnost vi&i autorite
komunikace

agrese

Zikladni atribuéni chyba oznaduje:

a)
b)
©)
d)
€)

Sklon piecetiovat vliv situace a okoli a podcetiovat vliv osobnosti a charakteru.
Sklon pfecetiovat vliv aktudlnf nalady a podceiiovat vliv temperamentu.

Sklon precefiovat vliv osobnosti a charakteru a podceiiovat vliv situace a okolnosti.
Sklon piecetiovat vliv charakteru a podcetiovat vliv temperamentu.

Sklon pfecetiovat vliv temperamentu a podcetiovat vliv aktudlni nalady.
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Které z nasledujicich pFifazeni ¢dsti mozku a jeho hlavni psychické funkce neni spravné?
a) prodlouzena micha — dychéani{

b) retikularni formace — stav bdé&losti

c) mozecek — koordinace pohybii

d) amygdala — pamét’

e) hypotalamus — pfijem potravy

Co rozumime pojmem ,,absolutni prah*?

a) Vztah mezi velikosti podnétu a relativnim prahem citlivosti.

b) Minimaélni velikost podnétu, kterou Ize spolehlivé odliit od nulového podné&tu.

c) Nejvétsi mozny podnét, ktery je organismus schopen ptijmout, aniZ by do$lo poskozeni pfislu§ného smyslového orgénu.
d) Zékladni aspekt pro integraci a interpretaci pod&itkd.

e) Rana faze zpracovéani smyslovych informaci.

Jaké jsou projevy Wernickeho afdzie?

a) Nespravné vyslovovéni jednotlivych souhlasek, jako L, R, R.

b) Zadrhavani, vdhani, odml¢eni se, nicmén¢ vyznam slov je zachovan.

c¢) Casté nekontrolovatelné vyslovovani vulgarnich vyraza.

d) Plynuly a nesrozumitelny slovni projev né€kdy vedouci az k tzv. vymysleni slov.
e) Spatn4 artikulace az drmolen.

Jakym vyrazem se popisuje situace, ve které si obét’ s jistotou pamatuje uddlosti a detaily (nap¥. ito¢nikovy rysy),
které se nikdy nestaly?

a) sugestivni vzpominka

b) forenzni fabulace

¢) mylna disociace

d) pamétova iluze

e) percepéni interference

Podstatou neasociativniho uéeni je?

a) habituace s asociaci

b) behaviordlni odezva na novy podnét
¢) senzibilizace a habituace s asociaci

d) habituace bez asociace a senzibilizace
e) senzibilizace a asociativni u¢eni

Co je to poditek?

a) forma elektromagnetického zafeni v souvislosti se zrakovym vnimanim
b) nezpracovany zazitek vyvolany jednotlivymi podnéty

c) psychofyzikalni funkce védomf

d) zézitek s ur¢itym subjektivné dilezitym vyznamem

e) integrace a interpretace vjemi

Jak se nazyva terapeutickd metoda, pFi niZ se klient u¢i omezovat reakci na podnéty vyvoldvajici strach &i izkost
formou uvoliiovani?

a) modelovani

b) zaplaveni

c) selektivni posileni

d) expozice in vivo

e) systematicka desenzibilizace

Co je vysledkem ventromedidlniho hypothalamického syndromu neboli po§kozeni ventromedidlni ¢4sti hypothalamu?
a) vzdjemna nekomunikace pravé a levé hemisféry

b) ztrata nékterych funkci dlouhodobé paméti

¢) nadmérna chut’ k jidlu

d) ztrata ¢asti zorného pole

e) nepfitomnost pocitu hladu
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Jaky je typicky sled psychickych reakei po proZitém traumatu?
a) pasivita — Sok — izkost a neklid

b) pasivita — ok — agrese

¢) tzkost a neklid — pasivita — agrese

d) %ok — pasivita — agrese

e) %ok — pasivita — uzkost a neklid

Vyberte nespravny vyrok o vnimanf bolesti:

a) Tonicka bolest je tlumend a dlouhodoba.

b) Bolest miize byt ovlivnéna piislusnosti k urgité kultufe.

¢) Fazickou bolest citime bezprostfedn& po zran&nf.

d) Endorfiny sniZuji vniman{ bolesti.

e) Vniménf bolesti je nezdvislé na nagich predchozich zkudenostech.

Efekt pofadi znamena, Ze:

a) Prvni informace, kterou dostanete, ma nejvétsi vliv na celkovy dojem.

b) Informace, které jsou prezentovany ve stedu vy&tu, majf nejvétsi vliv na celkovy dojem.
c¢) Kazda prezentovana polozka ma stejny vliv na celkovy dojem.

d) Posledni informace, kterou dostanete, ma nejvétsi vliv na celkovy dojem.

e) Nezélezf na potadf prezentovanych informaci.

Piedstavte si nasledujici situaci: Karel vyb&hl rychle po schodech do 5. patra. KdyZ vesel do kanceléie, jeho kolega
pronesl utépa&nou pozndmku o jeho ,zajimavém aesu®. Pfetrvvajici aktivace z vyb&hnutych schodii zpiisobi, Ze
Karel zareaguje prehnané vztekle. Jakého efektu je tato situace prikladem?

a) Zakladnf atribu¢nf chyba

b) Chybna atribuce aktivace

c) Spotlight efekt

d) Golemiv efekt

e) Zpé&tné maskovani

Jaké fyziologick4 reakce se odehrdva v téle v disledku stresu?
a) Snizuje se produkce gervenych i bilych krvinek.

b) Do krve se vyplavuji hormony pfeméfiujici tuky na cukry.

¢) Rozgifuji se povrchoveé cévy.

d) Vyluduji se serotoniny.

e) Jatra zatnou ukladat cukr do zasoby.

Bandurova studie s pand¢kem Bobo poukézala na...

a) vliv vrozeného chovani na agresivni chovan{ déti

b) negativni vliv vzord piejatych od vrstevnikil na agresivni chovani

¢) vliv naudeného vzorového pozorovaného chovani na agresivni chovanf u déti
d) vliv vrozenych agresivnich dispozic u d&tf na jejich agresivnf chovéni

e) nautenou bezmoc u jedinci z problémovych rodin

Kter4 skupina psychofarmak se nejéastéji pouZiva pii 16¢b& déti trpicich poruchou pozornosti s hyperaktivitou
(ADHD)?

a) stimulancia

b) benzodiazepiny

¢) neuroleptika

d) anxiolytika

e) antidepresiva

Co je obecnym cilem specidlné pedagogické diagnostiky?

a) Hlavni cil je komparovat moZnosti edukace znevyhodné&nych jedinci, dil¢f cile poté délime na poinkluzivni a
antiinkluzivni sm&r v oblasti specialnf pedagogiky.

b) Nahrazovat nedostatky psychodiagnostického a klinického procesu v diagnostice pro lepsi porozuméni oblasti poruch
chovéni, uenf, télesného a smyslového postizeni.

¢) Rozpoznani handicapu, poruch chovéni a u€enf a jeho mira ohrozeni v populaci.

d) Stanoveni, zda je konkrétn{ vySetfovany (diagnostikovany) jedinec pfedm&tem zajmu specialni pedagogiky, ¢i nikoliv.

e) Co mozna nejlépe a nejpeclivéji rozpoznat a charakterizovat konkrétni handicap, a to v oblasti fyzické, psychické a
socialni.
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Které z nasledujicich tvrzeni nejlépe vystihuje gestaltpsychologii?

a) Lidé aktivné konstruuji svou subjektivni skute¢nost.

b) Predmétem studia psychologie je védoma zkuSenost.

c) Agresivni chovani ma kofeny ve vrozeném instinktu.

d) Kazda psychologicka udalost se vztahuje k ¢innosti mozku a nervové soustavy.
e) Celek je vic neZ suma &ésti.

Na zakladé kognitivni a behaviordlni teorie existuje domnénka, Ze fobie vznikaji prostiednictvim jednoho ze
zdkladnich typi uceni. Kterého?

a) instrumentalniho podmitovan{

b) klasického podmiriovéni

c) senzibilizace

d) habituace

e) uceni pozorovanim

Jaké jsou obvykle uzivané stiedni hodnoty?

a) smérodatné odchylka, rozptyl, modus

b) rozptyl, medién, aritmeticky primér

c) smérodatna odchylka, rozptyl, aritmeticky pramér
d) modus, median, smérodatna odchylka

e) modus, median, aritmeticky primér

Co dokazuje "Stroopiv efekt', resp. Stroopiv test?
a) automati¢nost ¢teni

b) automati¢nost poslouchéni

c) kfiZeni optickych nervli v chiasma opticum

d) ze hipokampus je neurdlni strukturou paméti

e) interferenci nékolika my§lenek

V ¢em spocivéd problém v oblasti specidlni pedagogiky a vymezeni jejiho pojmového aparatu v pouZivini termin, jako
napf. porucha, znevyhodnéni, handicap?

a) Prechod z klasické testové teorie k pozitivismu.

b) Postavenf specidlni pedagogiky jako samostatné védy v ramci taxonomie spoledenskych vé&d.

c) Prejaty lékai'sky pojmovy aparat, terminologie a symptomatologie, ktery je tfeba nahradit pedagogickym.

d) Nejasné uspotadani zékladnich cill, pfedmétu a metod zkoumanf specialni pedagogiky.

e) Nedostatek kazuistik a kvalitativnich studif v oboru.

Kdo pouzil termin Big Five pro oznadeni hlavnich péti rysovych dimenzi?
a) Eysenck

b) McCrae a Costa

c) Allport

d) Goldberg

e) Cattell

Kolik skupin psychoaktivnich latek je rozliSeno v MKN-10?
a) 10 skupin

b) 8 skupin

c) 7 skupin

d) 6 skupin

e) 9 skupin

Dyslexie byva spojena s?

a) poruchou v parietdlnim laloku

b) lokalizaci v temporalnim laloku

c) loziskem v parieto-okcipitdlnim laloku
d) naru$enim frontdln&-centralni oblasti
e) lokalizaci ve frontadlnim laloku

Ktery psychologicky smér povaZuje podminénou reakci za nejmensi jednotku chovani, z niZ mohou vznikat sloZitéjsi
typy chovani?

a) asocianismus

b) kognitivn{ piistup

c) psychoanalyza

d) strukturalismus

e) behaviorismus
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Jedn4 se o typ, ktery lze z

hlediska psychopatologie oznatit jako typ s poruchou osobnosti. Ktery typ delikventniho

chovéni odpovida sdéleni?

a)
b)
<)
d)
e)

nesocializovany typ
neuroticky typ

deviantng socializovany typ
mentalng insuficientni typ
socializovany typ

Triarchicka teorie vymezuje tii slozky mysleni, které se spolupodileji na Feseni problémi. Které to jsou?
a) verbdlni schopnosti, matematické schopnosti, praktické schopnosti

b) logické schopnosti, matematické schopnosti, jazykové schopnosti

¢) analytické schopnosti, matematické schopnosti, praktické schopnosti

d) analytické schopnosti, kreativni schopnosti, praktické schopnosti

e) jazykové schopnosti, logické schopnosti, kreativni schopnosti

Co je referentni skupina?

a) Skupina, se kterou se nemusime identifikovat.

b) Skupina, se kterou se identifikujeme.

¢) Skupina, do které spadéme (napf. dle v&ku &i pohlavi).
d) Skupina, kam dochdzime, ale nejsme jejim ¢lenem.

e) Skupina, se kterou se srovnavame.

Co diilezitého se dité naudi v senzomotorickém stadiu vyvoje?
a) postavit na sebe tfi kostky

b) védomi stalosti objektu

c) rozliovat barvy

d) schopnost konzervace

e) odligit primarni pecujici osobu od jinych osob

Model pravdépodobnosti zpracovani je:

a) vyznamnou teorif v rdmci kognitivni psychologie

b) vyznamnou teorif v oblasti uéeni

c) jeden ze zpisobii zpracovan{ emoci

d) zplisob, jakym zpracovavame a uchovavame informace v mozku
e) jednou z nejvyznacn&jiich teori presvédtovani

Jaké t¥i dynamické procesy interakce mezi osobnosti a prostiedim existuji?
a) progresivni, regresivnia neutralni

b) pozitivni, negativni, ambivalentni

¢) formalni, neformalni a ambivalentni

d) reaktivni, evokativni a proaktivni

e) dynamicka, stagnujicf a regresivni

Jaky je rozdil mezi mentalni retardaci a demenci?

a) Zatimco mentalni retardace postihuje schopnost adaptace, demence nikoliv.

b) Zatimco mentélni retardace je vrozena, demence je ziskana.

¢) Zatimco mentélni retardace je ziskana, demence je vrozena.

d) Zatimco mentalni retardace je genetického ptivodu, demence vznika ptisobenim environmentalnich vliva.
e) Jde o totéz, neni mezi nimi rozdil.

Existuje Fada principd navrZenych v ramci gestaltistické psychologie, pomoci kterych odli§ujeme a uspofadiavame

vnimané objekty. Vyberte nespriavny vyrok o lokalizaci objektii:

a) Vnimani prostorové hloubky je narocny proces, protoZe obraz na sitnici neobsahuje potfebné informace.

b) Stézejnim principem lokalizace je pojmenovani objektu, které vede k vybaveni si obrazu predmétu v paméti.

¢) Soudésti lokalizace je uréen{ polohy objektu.

d) K lokalizaci objektu je nékdy zapotiebi znat i sm&r pohybu objektu.

e) Objekty nejprve oddélujeme od pozadi (princip figura a pozadi) a poté usporadame do skupin (princip sdruzovani
objekti).
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V ukolech, které jsou zaméfené na pozornost, maji lidé horsi vysledky, pokud maji jmenovat barvy, kterymi jsou
napsané niazvy barev, ale nesouhlasné. Nap¥. slovo ,,éervend® je vyti§téno Zlutou barvou. Tento jev se nazyva:

a) Zakladnf atribu¢ni chyba
b) Milgramlv experiment
c) Trail making test

d) Pauliho zkouska

e) Stroopova interference

Jaky typ pristupu k edukaci déti s postizenim odpovid4 ndsledujicimu sdéleni: Déti s postiZenim, nespliiujici kritéria,

ktera jsou nejcastéji instituciondlné vymezena, se kompletné vylouéi z vychovné vzdélavaciho procesu.

a) inkluze
b) integrace
c) separace
d) segregace
e) exkluze

Ktery z psychologickych pFistupii se nejvice spoléhd na analogii mezi lidskou mysli a poéitatem?

a) kognitivni pfistup

b) inZenyrsky determinismus
c) behaviorismus

d) biologicky ptistup

e) psychoanalyza

Které z téchto tvrzeni o normalité a abnormalité chovani nenf pravdivé?

a) Abnormalni chovani, myslenky nebo pocity jsou statisticky vzacné, a tedy odli¥né od normy.

b) Mezi normalitou a abnormalitou neni Zadny ostry ptedé&l &i délici ¢ara.
c) Predstavy o normalité a abnormalité se 1i§{ v riiznych dobéch.

d) Vs8echny kultury maji stejnd métitka, podle nichZ posuzujf pfijatelné chovéani a zplisoby myslent.
e) Abnormalni chovanf je to, které ma neptiznivé disledky pro jedince nebo spoleénost.

What is the name of the component of personality that is largely innate and that determines an individual’s basic

emotional attunement?
a) temperament

b) character

c) traits

d) intelligence

e) motivation

Jaky je hlavni pFiznak narkolepsie?

a) perzekuéni bludy a paranoidni my§lenky

b) delirium a poruchy kratkodobé paméti

c) chorobné a obsedantni mys$lenky

d) sexudlni preference nezivych objekti

e) opakované a nepiekonatelné zachvaty spavosti

Co je to ,fenylketonurie“?

a) onemocnéni z kategorie poruch pi{jmu potravy

b) zobrazovaci metoda pouZzivana pti studiu kognitivnich funkci

c) soucast l[imbického systému

d) geneticky podminéné onemocnéni

e) hormondlni nerovnovédha vedouci k zdvaznému psychotickému proZivani

Princip konzervace zvlidaji déti ve stadiu:
a) konkrétnich operaci

b) predoperaénim

c) senzomotorickém

d) formélnich operaci

e) ve viech uvedenych
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V teoriich vnimani rozliSujeme tzv. procesy postupujici zdola nahoru a procesy postupujici shora dold. Jaky je mezi

nimi rozdil?

a) Pri procesech zdola nahoru je mo#né rozpoznat dany objekt bez jeho kontextu (je tedy na kontextu nezavisly). Pti
procesech shora nahoru je rozpoznéni objektu zdvislé na kontextu, ve kterém se nachézi.

b) Procesy postupujici zdola nahoru jsou tizeny pouze vstupnimi informacemi (nezpracovanymi tdaji), kdezto procesy
probihajici shora doli jsou fizeny znalostmi, zkugenostmi, pozornosti a ogekdvanim.

¢) Pri procesech, které postupuji zdola nahoru, dochazi ke vnimanf tvaru, barvy a velikosti objektu. Pfi procesech
postupujicich shora doléi vnimame vzdalenost od objektu, jeji pfipadny pohyb a prostorovou hloubku.

d) Procesy zdola nahoru jsou zavislé na zpracovéni celkové konfigurace, kdezto procesy shora dolid jsou zavislé na
zpracovani jednotlivych rysi.

e) PFi procesu zdola nahoru dany jedinec vnima nejprve konkrétni detaily, teprve poté se zam&fuje na celek. PHi procesu
shora dolii jedinec postupuje opa¢n& — vnima nejprve celek daného objektu, teprve poté se zam&fuje na detaily.

L. Biederman popsal v 80. letech 20. stoleti tzv. geony. Co jsou to geony?

a) Objekty, jejichz vnimané velikost Ziistavé relativné stalé nezavisle na vzdalenosti od pozorovatele.

b) Jedna se o zékladni tvarové rysy objektt, které se podobaji jednoduchym geometrickym tvar(im.

¢) Pamétové rekonstrukce toho, co vnimame.

d) Abstrahovana informace, jez zaujima méné& mista v paméti, proto se s ni pracuje lépe neZ s nezpracovanou informaci.
e) Zrakova voditka, kterd nim umoziiuji uré&it vzdalenost pozorovanych objekti.

Kterou z ni%e uvedenych teorif o snech zastival S. Freud?

a) Sny mohou predstavovat zplisob, jakym 1ze predvidat budouc jednani ¢i odhadovat prozivani sniciho.

b) Sny slouzi k vy¢isténi mysli od negativnich zaZitka tak, aby byla pfipravena na ziskavani novych zaZitki.

c¢) Ve snech miiZzeme vysledovat projevy kolektivniho nevédomi, které se projevuje mimo jiné pfitomnosti archetypalnich
postav ve snech.

d) Sny vyjadiuji v zamaskované podobg nase piani, potieby a predstavy, které povazujeme za neptijatelné.

e) Sny jsou odrazem kognitivnfho zpracovani informaci, které probiha v mozku b&éhem spanku.

There are hierarchical relationships between concepts, e.g. animal — dog — retriever — golden retriever. In each
ordering, one conceptual level is fundamental. The concept of this level comes to mind first when we see a member of
the category. Which level is it?

a) The level at which the most typical features of the category are found.

b) The level that is most specific in the particular case.

¢) The level which we consider to be the most general of all levels.

d) The level under which the greatest number of members of the category can be included.

e) Cannot be generally determined.

Cim jsou lidé dle S. Freuda obecnt nejvice ovladani?
a) komplexem mén&cennosti

b) oralnim principem

¢) sexualitou a agresivitou

d) superegem

e) Oidipovskym komplexem

Jaké je rozpéti pro nasledujici hodnoty 3, 6, 4, 3, 5, 3,4?
a) 4

b) 2-7

c) 3-6

d) 3

e) 4-5

SPU je zkratka pro?

a) specialni poruchy uceni

b) specifické postupy u€eni

¢) specializované postupy uceni
d) specifické poruchy uceni

e) specializované poruchy uceni

Ktera porucha se projevuje nisledujicimi symptomy: odtrzeni od kazdodenniho Zivota, opakované proZivani udélosti,
nadmé&rn4 ostraZitost, pocity viny?

a) akutni stresova porucha

b) zévazna uzkostna porucha

¢) generalizovana izkostnd porucha

d) post-traumaticka stresové porucha

e) neurotickd porucha
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Jak se nazyva pomiicka pro zapamatovani napf. anglickych slovitek, p¥i které vyuzivime pfedstavu, ve které
propojime zvukovou podobu anglickych vyrazi s odpovidajicimi ¢eskymi ekvivalenty?

a) metoda kli€¢ovych slov

b) pamétova iluze

c) slovni asociace

d) technika shlukovéni

e) metoda loci

Ktera teorie inteligence vysvétluje individualni odliSnosti v inteligenci rozdilem v zikladnim mechanismu zpracovani
informaci (tj. ¢lovék s pomalej$im mechanismem bude mit nizkou obecnou inteligenci)?

a) Sternbergova teorie

b) Gardnerova teorie

¢) Ceciho teorie

d) Andersonova teorie

e) Spearmanova teorie

Jaka je v soucasné dobé nejvyznamné;jsi pFifina télesného postizeni?
a) dopravni nehoda

b) $kolnf traz

c) cukrovka

d) détska mozkova obrna

e) epilepsie

Which of the following factors is not part of Eysenck's theory of personality?
a) neuroticism

b) lability

c) paranoia

d) introversion

e) stability

What is the term for the process by which a child modifies a familiar cognitive schema that is no longer sufficient to
grasp a new event?

a) differentiation

b) assimilation

¢) accommodation

d) elimination

e) generalisation

Jak nazyvime pripad rozpoznivani signilu, kdy je sice pfitomen pouze $um, ale my se domnivame, Ze jsme rozeznali
signal? A jak nazyvame, kdyZ signil rozezndme spravné?

a) interference — reference

b) plany poplach — z4sah

c) porucha mysleni — norma (resp. nenaru$ené mys§lenf)

d) halucinace — vjem

e) mystifikace — realita

Socidlné-kognitivni teorii vytvoril:
a) Mischel

b) Allport

c) Kelly

d) Rogers

e) Bandura

In connection with which topic is the term homeostasis most often used in psychology?
a) early development

b) thinking

c) motivation

d) frustration

€) memory
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99. Which of the following statements regarding the connection between olfaction and the retrieval of old memories is
true?

a)
b)

c)
d)

e)

Positive memories are far more often triggered by a pleasant smell than by an unpleasant odour.

There is a direct connection between the olfactory bulb and the part of the brain involved in the formation of long-term
memory traces.

There is no connection between olfaction and the retrieval of memories; memories are encoded in a visual or auditory
mode.

Olfactory receptors are located in the upper part of the olfactory bulb, which is also responsible for encoding the
situational context of memories.

The intensity of the smell/scent determines whether the memory will be recalled.

100.Pokusné osobé je prezentovan seznam nékolika ¢isel. Bezprostiedn& poté se osoba musi rozhodnout, zda urdita islice
byla & nebyla obsaZena v seznamu. Jak zévisi doba rozhodovéni na délce seznamu?

a)
b)

nezavisi na nf
linearné

¢) je neptimo umérné délce seznamu

d)
e)

logaritmicky
exponencialng
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caZnamovy arcnt.
ZOor pisma : E

O123456789ABCDFHZ TyptestuSPCF 1D

1. Toto je zéznamovy arch. Do piislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznadte kfizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.

3. Pokud se pfi vypliiovani zmylite, vyplite celou plochu chybné zakfiZkovaného pole a oznacte kifizkem spravnou
odpoveéd. ‘ o 'k )-:3

4. Po vypréeni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
podle pokyn(, které vam budou sdéleny na pocatku zkousky.

5. V8echny chyby vzniklé nedodrZenim téchto pokynt jdou na vrub uchazece.
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O123456789ABCDFHZ Typ testu

4
Zaznamovy arch

1. Toto je zaznamovy arch. Do pfislu§ného oramovaného pole v horni &asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznadte kiizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.

3. Pokud se pfi vypliiovani zmylite, vyplrite celou plochu chybné zakfizkovaného pole a oznacte kiizkem spravnou
odpoveéd. - " X '

4. Po vypréeni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
podle pokyn, které vam budou sdéleny na pocatku zkousky.

5. V$echny chyby vznikié nedodrZenim téchto pokynl jdou na vrub uchazece.
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